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Кожен суб’єкт господарювання функціонує заради отримання прибутку, 

тому особливості його формування та розподілу посідають важливе місце в 
організації діяльності підприємства та в обліковому процесі. Питання 
формування і розподілу прибутку є темою наукових досліджень з боку 
організації, юридичного та облікового забезпечення значного кола вчених та 
практиків. Водночас, розподіл прибутку дочірніх підприємств потребує більш 
детального дослідження, враховуючи їхні особливості створення та 
функціонування. 

Дочірні підприємства, як рівноправні суб’єкти господарювання, мають 
певні особливості в розподілі прибутку, оскільки є пов’язаними з материнським 
підприємством і відповідно до Господарського кодексу України знаходиться 
під контролем материнського підприємства [1]. Одночасно, відповідно до 
П(С)БО 19 «Об’єднання підприємств», під контролем розуміють вирішальний 
вплив на фінансову, господарську та комерційну політику підприємства з 
метою отримання вигід від його діяльності [2]. До того ж, дочірнє підприємство 
– це підприємство, яке має єдиного засновника. Все вищезазначене впливає на 
організаційно-облікові особливості розподілу прибутку як дочірнього, так і 
материнського підприємства. 

Так, для материнського підприємства чистий прибуток дочірнього 
підприємства – це дохід від інвестиції, які було здійснено під час створення 
такого підприємства. Взагалі напрямами розподілу прибутку за НП(С)БО 1 
«Загальні вимоги до фінансової звітності» є виплата власникам дивідендів, 
поповнення зареєстрованого капіталу, створення та (або) поповнення 
резервного капіталу [3]. Розглянемо облікові особливості першого напряму – 
виплату дивідендів засновнику.  
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Відображення чистого прибутку  відображається кореспонденцією Дт 79 
Кт 441 на суму чистого прибутку. І одночасно, у материнського підприємства 
мають бути відображені інвестиційні доходи на цю суму. Для виплати 
дивідендів має бути рішення засновника (протокол зборів засновників 
материнського підприємства). Є можливість розподілити за цим напрямом весь 
чистий прибуток, якщо інше не передбачене законодавством і статутом, а також 
частину.  

Якщо є таке рішення щодо нарахування дивідендів, то в обліку має бути 
проведення Дт 441 Кт 443 з використання прибутку на суму, яка зазначена у 
протоколі та безпосередньо датою протоколу. Нарахування дивідендів 
засновнику, юридичній особі, на суму, яка зазначена в протоколі, та датою 
протоколу в обліку має бути відображеним кореспонденцією рахунків Дт 443 
Кт 671. Перерахунок суми дивідендів материнському підприємству, яка 
зазначена в протоколі,  – Дт 671 Кт 311.   

Розподілити чистий прибуток дочірнього підприємства на нарахування 
дивідендів засновнику можна і за попередні роки, якщо цього не робилося, але 
необхідно скоригувати фінансову звітність. Коригування податкової звітності 
не відбуватиметься, якщо дочірнє підприємство на загальній системі 
оподаткування, а материнське – на єдиному податку. За такої умови та 
враховуючи те, що засновник – це юридична особа, не нараховуються податки 
на дивіденди. В іншому випадку це тягне за собою податкові наслідки. 

Розподілити прибуток на створення та (або) поповнення резервного 
капіталу, а також на поповнення статутного капіталу дочірнього підприємства 
також є можливим. Основними вимогами є рішення засновника з конкретним 
зазначенням суми операцій та відображенням у власному бухгалтерському 
обліку. 
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